

创文明城市 做文明市民

小区改造焕新颜 居民乐享幸福感

□本报记者 王辉

高新区皇台街道神马尼龙社区六六盐小区共有14幢居民楼710户居民,这个位于市区建设路东段的小区花木繁茂,健身娱乐设施齐全,环境优美宜居。

装修文体活动中心

6月23日上午,记者来到该小区北部的神马尼龙社区文体活动中心。该中心面积约200平方米,室内装饰一新,中间位置摆放着两个乒乓球台,四周墙壁上张贴着吸音板,用泡沫板打造的背景墙上,绘有运动员在赛场上奋勇拼搏的人物形象。此前墙体上一些陈旧的宣传版面已不复存在,室内一度外露的电线电缆也被装修施工人员嵌入墙内,既美观又安全。

经了解,该中心既是社区的文体活动中心,又是河南神马尼龙化工有限责任公司的职工之家,6月19日,该公司投入数万元装修费对其进行装修改造,目前已基本完工,即将投入使用。

体育用地达标社区

河南神马尼龙化工有限责任公司后勤部部长宋永钢等人说,六六盐小区居民基本都是该公司的职工及其家属。2018年11月,该公司将小区内一个足球场改造成现在的两块羽毛球场和一个排球场。与此同时,施工人员还在排球场与羽毛球场之间建起了一个白色拉膜亭,并在四周增设健身器材。从去年10月到上月底,该公司在小区内特别是运动场附近栽种了香樟、石楠、银杏、桂花、

月季等20多个花木品种,数量约1000棵。

近两个月来,该公司还维修更换小区内的路灯20多盏,投入近5万元对篮球场、羽毛球场塑胶地面进行维修。

对此,六六盐小区14号居民侯敏说:“这两年小区环境变化很大,春有花,秋有果,老人小孩儿都有地方去,室内外都有运动场。下雨天,也可以到球场旁边的拉膜亭里带孩子玩耍,呼吸新鲜空气。”

另据神马尼龙社区党支部书记张磊介绍,目前该社区人口总计4136人,室外体育用地达到1400平方米,室内文体活动场所面积达到430平方米,均已达到创建文明城市的社区标准。

读书活动蔚然成风

神马尼龙社区是河南省

爱国卫生运动委员会授予的2020—2022年度省级卫生先进单位,也是市委宣传部命名的社会主义核心价值观建设示范点。

每周二、周五晚上,在神马尼龙社区图书阅览室内,都能听到琅琅读书声。由六六盐小区13号楼居民静香丽创办的公益读书会,经常吸引来自社区内外的家长、小朋友来这里诵读国学经典、分享心得体会。目前,这个公益读书会已开办两年有余,参加人员由当初的三五人,发展到现在的数十人,为社区的精神文明建设树立了典范。

另外,神马尼龙社区工作人员也经常开展一些读书交流活动,不少人还写出读书心得,张贴在社区图书阅览室中。

手机失而复得 市民写信感谢

□记者 杨岸萌

本报讯 练操时不小心丢了手机,第二天隔壁练舞队的队员主动归还。6月23日下午,市民夏女士来到晚报热线办公室,送来了一封感谢信,感谢拾金不昧的市民李娥。

夏女士说,她家住矿工路中段幸福花园小区,平时和同是知青的二三十人在一起排练团体舞、团体操。最近,他们正在练习手杖操,为本周六举办的庆祝建党百年文艺演出做准备。6月22日,练习地点由鹰城广场移至凌云路湛河桥下,因为不知道地点,她赶到时有点晚,没有像往常一样把手机放在包里,而是直接装在裤兜里。

“当天练到上午11点多,回家后老伴说给我打了好多电话都没人接,我才发现手机丢了。”夏女士说,练操时有跳跃动作,手机可能是那时从兜里掉出来了,她站的位置靠边,没人发现,“手机里有照片、视频、联络方式等,丢了很着急。我打了几个电话,一直没人接,当天下午就去买了新手机、补了卡。”

第二天上午9时许,练操休息时间,团队里的人都在讨论夏女士手机丢失一事。没一会儿,隔壁舞蹈队有人过来,说是捡到一部手机,夏女士一看,正是她的手机。捡到手机的市民叫李娥,夏女士当场给她200元现金表示感谢,被婉拒。

“这都是我应该做的。”6月24日,李娥在电话中说,6月22日上午11点多,她跳完舞准备回家时,看到自行车前车筐里有个手机,当时她就大喊“谁的手机丢了”,但是无人应声。

李娥说,她老家在叶县廉村镇,如今租住在光明路中段王庄村,儿子和丈夫都在市区上班,她晚上在夜市摊打工。当天中午她看到有人打电话,但不知道咋接智能手机。当天下午她又跟随团队去叶县演出,晚上回来又去夜市摊上班,其间没人再打来电话,她想让儿子帮忙打回去,但是手机有密码。“我想着在那里捡的,应该有人回去找,所以第二天就带着过去了。跳舞休息时听队友说隔壁练操队有人丢了手机,就拿过去还给人家了。”



6月24日,在西苑小区22号楼旁新设的公示栏前,社区工作人员在张贴接种新冠疫苗的通知书。

本报记者 李英平 摄

九里山街道：设立智慧公示栏 多元服务真便民

□记者 李霞

本报讯 近日,湛河区九里山街道在下属多个社区的大门口、楼道口等显著位置安装了一批智慧型宣传公示栏,不但为乱贴的小广告提供了容身之处,也满足了居民的各类需求。

6月24日上午9点多,在九里山街道西苑社区西苑小区22号楼四单元楼道口新设的公示栏前,西苑社区工作人员宋秦汉和小区物业负责人焦延杰二人配合,正在张贴辖区居民要及时接种新冠疫苗的通知。

“前期只是在小区南北两个大门口设立了公示栏,物业人员见到有人张贴小广告,就引导他们贴在公示栏上面。因容量太小,从上月起,我们又陆续在全小区30栋居民楼、156个单元楼楼道口均设立了这样的公示栏。”焦延杰说。

公示栏上有大片空白位置,既方便社区、物业、水电气暖等部门发布通知,还可以张贴疏通下水道、开锁、租卖房等便民小广告。公示栏一侧,印有九里山街道及西苑社区的二维码,居民手机扫码,通过街道或者

社区的微信公众号,在家门口就能随时了解申请低保、进行养老认证等办事流程。

在九里山街道宏伟社区昌胜小区,除了大门口处新安装的一大一小两块公示栏,几栋居民楼的楼道口,也安装有稍小些的可扫码的智慧型宣传公示栏。

在24号楼二单元楼道口的公示栏上,不仅张贴着小区物业禁止居民不牵绳遛狗及燃气公司提醒居民注意夏季安全使用燃气的通知,还张贴了空调维修、招聘工地技术人员的小广告。“过去小区到处是乱贴

的小广告,社区和物业清理了很多次,可总是清不干净。自从有了这些公示栏,情况好多了。”正在浏览信息的居民张莉感慨地说。

据九里山街道工作人员王文杰介绍,他们街道共有光明社区、西苑社区、飞行社区等8个社区及叶刘、卢铁庄两个行政村,为彻底治理胡乱张贴小广告的现象,方便居民到社区办事时少跑腿,街道以西苑小区为试点,率先与小区物业联合,设置了一批智慧型宣传公示栏,因效果不错,还在辖区其他几个社区进行了推广。